

■留学在即 ■汇率震荡

手里的外币别闲着

人民币汇改重启,美元连续数月强劲走势扭转,欧元对美元报复性反弹,英镑对人民币逐渐走强……最近一段时间,外汇市场变幻莫测。正值七月出国留学潮,不少家庭正为手中握有一定数量的外币着急。

银行外汇专家提醒,由于汇率波动周期缩短,要想在瞬息万变的国际汇市中保证留学资本金的有效避险,在出国之前让自己手中的外币动起来,合理选择外币理财产品,是留学理财的有效途径之一。



动起来才会有回报 资料图片

留学资金动起来以防贬值

市民陈女士为孩子办理了赴英国留学的手续,计划今年9月出国。此前,受欧洲债务危机影响,她把大部分留学资金换成了美元以避险。近期,美元开始走弱,而英镑反弹势头强劲,陈女士有点坐不住了。

针对陈女士的情况,兴业银行南京分行外汇黄金业务中心的理财师赵嘉健表示:“人民币对英镑现在是1:10左右,已经处于比较低的点位。当然,这并不是谷底,今年的谷底已经在6月份出现过。目前英镑正处于一个反弹期,预计一两个月之内这种走势不会扭转,加上这个客户8月底就要用汇,美元对人民币又处于贬值期,我个人建议她尽快买进英镑。”

记者了解到,时下像陈女士这样的情况比较多,许多今年有留学需求的家庭手中都握有一定数量的外币。银行理财专家认为,留学理财很重要的一方面是购汇时机的把握,另一方面则是对手中持有外币的有效管理。

赵嘉健建议,首先,目前对于手中持有美元的客户来说,如果对外汇市场不熟悉,不打算炒汇,还是换成人民币比较好,否则握在手中就等于贬值;其次,如果手中持有的是其他外币,也要在这种汇率波动中让外币动起来,以规避汇率波动风险。

具体如何在不同外币间转换,则需要结合自己的用汇需求把握购汇时机。

光大银行南京分行理财师表示,对于孩子已经在外留学的家长来说,还可以考虑购买教育理财产品。比如,光大银行旗下教育理财E计划第一、二期产品的客户大约能获得4.3%年化收益,也可以一定程度上对抗汇率风险。

保本外汇理财收益差别大

今年5月份以来,除了购汇业务比较火之外,银行一些中短期保本收益型的外币理财产品也卖得非常好。银行人士透露,5-9月份正好是留学家庭的外汇储备集中期,加上近几个月国际汇市波动比较大,通过外币理财对抗汇率损失已成为众多家庭的不二选择。

光大银行南京分行外汇专家介绍说,银行外汇业务是为满足客户增加收益、避险保值等需求而提供的外汇资金产品服务,主要包括投资和避险两大类,期限一般较短,几天至几个月不等。“由于许多客户是留学资金理财,是为了短期内对抗汇率损失,因此风险低的保本收益型理财产品时下比较受欢迎。”

比如,兴业银行当前在售的“天天万汇通”就是一种保本浮动收益型的美元理财产品,8000美元起认购,77天的A产品

的参考年化收益率为1.45%,如果认购额在20万美元以上,则参考年化收益率可以达到1.55%。对比之下,当前美元3个月定存的利率只有0.5%,相差约2倍。

期限短、风险低、收益比定存翻番,这些正式市场上保本收益的外币理财产品的魅力所在。南京一家股份制银行向记者提供的一份统计数据显示,在5月份发行的29款美元理财产品中,非保本浮动收益的产品只有3款,其他均是保本收益型的,其收益都远比美元定存要高得多。

记者还发现,同样是外币理财,同样是保本收益型,各家银行产品的预期年化收益率相差也比较大。在上述29款美元理财产品中,同样是3个月期的保本收益型产品,其参考年化收益率却从1.1%~2.7%不等。何以会有如此大的差距?该股份制银行的工作人员透露,各家银行保本收益产品的设计没太大区别,年化收益不同主要缘于银行从中抽取的管理费的比例不同。

对于一些比较了解国外经济的客户来说,还可以通过“炒汇”让自己手中的外币动起来。但上述人士提醒,炒汇的风险比较高,普通家庭要谨慎进入,毕竟时下汇市瞬息万变,要求投资者有非常敏锐的嗅觉。

快报记者 刘果

»消息盒子

债券基金非“权宜之基”

统计数据显示,截至6月30日,2010年206只标准股票型基金上半年平均下跌了18.51%,53只标准指数型基金下跌了26.38%,而65只普通债券型基金则集体上涨2.04%。从今年新基金的认购情况来看,债券型基金首发规模普遍高于股票型基金。

不少投资者购买债券基金,看重的正是债券基金的较低风险和较稳定收益。选择债券基金作为股市剧烈震荡中的“避风港”固然不错,但如果仅仅打算把债券基金当成暂避一时下跌的“权宜之基”,一旦市场形势好转就立刻弃之不用,这其实是没能很好认识到债券基金在基金组合中作为资产配置的优势。

在今年股市震荡波动不断加剧的市场行情下,债券基金分散风险的作用充分显露。一个长期投资者,应该懂得选择风险相关

度小的不同产品来构建自己的投资组合配置,而在这个组合中,一定要做到为投资债券和其他固定收益方向的产品长期保留一席之地。稳健的资产组合是绝对少不了债券或债券基金的。

资产组合配置贵在坚持,投资者应当具备长期理财规划意识,而不应过分在意市场的短期波动影响。用长期的战略眼光去进行资产配置,你就会发现曾经以为仅是“权宜之基”的债券基金不可或缺的独特魅力。

汇添富基金 刘劭文



短线回调新能源股发力

今日A股市场出现了震荡回落但迅速企稳的走势。在早盘,由于受到关于房地产调控减弱的预期被澄清等诸多信息的影响而出现了大幅低开的格局,其中上证指数大幅向下跳空低开22.03点,市场的预期迅速降低。受此影响,开盘后地产股跌幅居前,从而使上证指数进一步走低,最低探至2439.24点。在上市新股表现活跃带动下,大盘在午市后一度挑战2468.69点的开盘点位。只是在尾盘地产股再度杀跌,大盘无奈收低,上证指数以2450.29点收盘,大跌40.43点,成交量为645.9亿元,较上一交易日明显萎缩。

我们看来,虽然市场在地产股回落的带动下出现了回调,但我们看到,大盘在2450点一线明

显有较强的支撑,今日资金除向新股流入外,新能源等个股的发力使我们看到市场未来的机遇更多地在产业结构的调整方向上,也意味着投资者的选股思路要发生较大变化,建议投资者积极跟踪活跃的新能源股。

对于未来的行情走势,我们认为,更多需要关注即将发布的CPI。如果CPI走低,预示央行的“数量型”调控政策将告一段落,流动性将“由紧走向适度宽松”。在此驱动下,股市将迎来反弹。

华泰证券南京草场门大街营业部 王宁杰



上海银行办业务可自助

去银行办理业务,无需在柜台排队等候,拿起电话通过视频就可以实现,这可能吗?上周末,伴随上海银行南京分行建邺支行正式开业,一项全新的银行自助服务系统首次在南京亮相。

据悉,通过这项名为“RTS远程柜员系统”的新技术,南京市民今后到上海银行营业厅办理业务时,不需要与柜员面对面,通过机器就可以自助办理所需的业务了。

作为全国城市商业银行中的佼佼者,经过十多年历程,上海银行已经发展成为一家充满生机与活力的新型商业银行。2007年,上海银行正式布局南京这座长三角的重要都市,目前正在鼓楼区和玄武区开设了两家支行。本次开业的建邺支行紧邻河西CBD,是该行在南京网点布局中的又一个重要战略部署,将作为

上海银行南京分行零售业务银行网点的旗舰店来打造。

让南京市民眼前一亮的是,该行建邺支行开业的同时,还率先在南京引进了银行RTS远程柜员系统。记者现场了解到,所谓RTS远程柜员系统其实是一种客户自助服务系统,上面有输入密码的键盘以及放置钞票、凭据等的出入口。与ATM机等自助柜员机不同的是,该系统还有视频、音频和真空物理传送等装置,市民办理业务的时候,按下通话键,就可以与值班的柜员通话,并通过视频完成业务办理。

据了解,这种全新的银行远程柜员系统在北京、深圳等一线城市已经开始推广,本次上海银行率先将该系统引入南京,即日起市民可以到该行南京网点体验与办理。快报记者 刘果

»活动播报

七家银行坐镇7月25日留学咨询会 搭乘适合你的留学金融直通车

现如今,出国金融已经成为留学家庭的一门必修课。针对这块市场,银行推出的业务和产品可谓五花八门。尤其是近年来,为了打造一条龙服务,许多金融机构还推出了“一站式”“直通车”等留学套餐服务。事实上,对于家长和学生来说,并非所有的留学金融“套餐”都适合自己。下周末,由快报主办的高招会暨留学咨询会将在南京文化艺术中心隆重开幕,届时,中国银行、中信银行、招商银行、浦发银行、兴业银行、光大银行、上海银行的留学移民金融专家将为读者现场解疑。读者可根据自身需要,了解相关的留学金融问题,比如如何申请留学贷款、如何选择合适时机兑换货币、如何开通境外汇款业务等,都能在现场得到最准确的解答。

此外,在热点留学、移民国家和地区上拥有丰富服务经验的数十家顶级留学移民机构也受邀参与本次咨询会,读者还可以现场深入、全面地了解各国留

学、移民政策,选择适合的中介。相信南京市民可以在本次留学咨询会上,搭上适合自己的那辆留学直通车。

快报记者 刘果



活动时间:2010年7月25日9:00至16:00。

活动地点:南京文化艺术中心(南京市长江路101号)

交通提醒:公交线路有2路、26路、30路、68路、163路、51路、27路,在新街口站或长江路站下;此外,乘坐地铁在新街口站下,步行5分钟可达。

咨询电话:84783615; 84783629; 84783689

股市持续走低金市看好

一路看跌的大盘,让抄底无望的投资者纷纷投向金市。光大银行“点金通”也顺应形势,推出贵金属T+D业务。

据介绍,与黄金现货相比,黄金T+D因其双向交易机制以及以小博大的杠杆效应,更适合在“动荡期”进行波段操作。以光大银行“点金通”黄金T+D业务为例,保证金比例仅为15%,如果从股市转战贵金属市场,购买一手黄金现货需要至少20万,而黄金T+D一手黄金则只需投入3万元左右;6倍杠杆、双向交易机制,投资者在震荡中均可获利。

中国黄金协会副会长侯惠民预测,2010—2011年黄金依然有望延续长线大牛市行情,不妨提高黄金在家庭资产配置中的比例。光大银行的投资专家提醒,进行T+D业务操作,应合理控制仓位,有效规避风险。另外,目前在“动荡期”进行波段操作,还可享受30%左右的费率优惠。开仓交易后,可选择当日平仓或交割,也可以选择延期。

专家热线:84787666

主持人 快报记者 谭明村

